

猪价高位,养一头猪能赚多少钱?

□新华社记者 叶靖 郭雅茹

根据国家统计局数据,7月份,我国猪肉价格同比上涨85.7%,拉高居民消费价格指数约2.32个百分点。这让人不免好奇:猪价高位,现在养一头猪能赚多少钱?

在生猪养殖大省山东、河北等地,不少养殖户向记者反映,相较于2019年初,现在养猪确实挣钱。

鲁清养殖场位于山东济南,场长王文鲁告诉记者,不同地方仔猪、商品猪的行情有所不同,自繁自养和外购仔猪的养殖盈利情况区别较大,两种养殖模式的头均盈利“相差一头仔猪的钱”。以他的经历来看,目前,自繁自养的头均利润约为2500元,外购仔猪的头均利润可能不足千元。

虽然能够赚钱,但今年以来,他们的日子过得并不轻松。

首先,年初因为新冠肺炎疫情,饲料、屠宰等都需要通过运输的环节受到制约,不少养殖户曾遭遇“生猪该屠宰时却卖不出去、想按时防疫却买不上兽药、越喂越大

饲料却不够吃”等情况。“三月底到四月初那段时间,不少体重过大的“牛猪”集中出栏。”王文鲁说。

为实现生物安全、严格防控疫病,许多养殖户绞尽脑汁、下足功夫。河北省邯郸市华威养殖有限公司负责人李研军从事生猪养殖已有20多年,他的养殖模式被称为“堡垒式养殖”:“我孩子住在猪场里盯着,一个月只出来一两天,没事不出来。如果有工人不得不请假外出,回来时就得隔离。”

“与世隔绝”,交易时怎么办?李研军说,必须出门交易仔猪时,他会要求对方把车停在距离养殖场一公里以外的地方,用自己的车把仔猪拉到交易地点,卸车交付。

“为了避免直接接触,我自制了一个9米长的管道,把双方运输车连接起来,让猪从管道里走到对方车上。交易之后,我自己的车,运饲料的车都要经过多次清洗消毒才能进场。”李研军说。

疫情防控增加了养殖成本。以李研

军的养殖场为例,因为卫生防疫相关投入较大,平均每公斤商品猪养殖成本增加了约2元。

其次,山东、河北等地养殖户反映,由于供给不足,仔猪价格持续高位,补栏成本居高不下,养殖户负担不小。根据山东省畜牧总站监测,7月底,山东规模养殖场15公斤仔猪的出栏价约为1936元/头。而据农业农村部畜牧兽医局对全国500个集贸市场的定点监测,8月份第1周(采集日为8月5日)全国仔猪平均价格108.32元/公斤,比前一周上涨1.1%,同比上涨145.1%。

最后,由于原材料涨价等因素推高饲料价格,带动了养殖成本上升。玉米、豆粕是饲料的主要原料。据农业农村部数据,全国玉米平均价格由1月初的2090元/吨左右涨至7月底的2370元/吨左右;山东省畜牧总站统计显示,相比6月15日至6月21日,7月27日至8月2日的豆粕价格每公斤从3.01元升高至3.13元。

“最近20天,养一头猪的成本增加了50元。”王文鲁说。

虽然养殖户面对着卫生防疫风险和养殖成本上升压力,但由于猪价高位,目前养殖收入较为可观。

“猪肉价格上涨,肯定带动相关行业有较好的利润表现,这从几家大型养殖企业公布的财报可见一斑。”长期关注相关领域的北京外国语大学大湾区研究院研究员曲强说。

多名受访养殖户向记者反映,现在养猪利润高,但风险也不小,万一防疫没做好或许就是“竹篮打水一场空”。

“对我们养殖户来说,市场价格稳定,别大涨大跌‘坐过山车’,就是最好的状态。”王文鲁等多名受访者认为,农产品价格有周期性波动属于正常的市场调节,但农产品价格“一头连着农民,一头连着市民”,须找准农民与市民的“利益平衡点”,减小价格波动幅度,加强市场监管预警体系建设,避免“价低伤农,价高伤民”局面反复出现,才能实现稳定的农产品生产供应。

新华社济南8月20日电

高分七号卫星正式投入使用

的数据需求。

高分七号卫星于2019年11月3日成功发射,卫星搭载了双线阵立体相机、激光测高仪等有效载荷,突破了亚米级立体测绘相机技术,能够获取高空间分辨率光学立体观测数据和高精度激光测高数据,是全球首个采用双线阵+激光测高体制实现1:10000立体测图的卫星工程,大幅提升了我国卫星对地观测与立体测绘的水平。

发扬连续奋战作风 切实完成防汛救灾后续任务

(上接第一版)习近平对抓好下半年全军各项工作提出要求。他强调,要加强对组织领导,突出工作重点,创新方式方法,有力有序推动各项工作落地见效,坚决实现国防和军队建设2020年目标任务,坚决完成党和人民赋予的各项任务。要强化忧患意识,坚持底线思维,集中精力练兵备战,确保遇有情况能上得去、打得赢。对我军建设“十三五”规划攻坚、“十四五”规划编制、政策制度改革等重点工作,要压实责任,确保取得实效。要加强思想政治建设,做好抓基层打基础工作,坚持依法治军、从严治军,确保部队高度集中统一和安全稳定。

张又侠等参加活动。

“一把尺子”量到底

在街道社区采访中,记者看到了一摞摞厚厚的拆违台账。随机翻开几本,台账上每一处违建不仅地址、面积、结构等信息详细登记,而且拆除时间以及拆除前后对比照片等信息也全部登记在册。

方法落实细,效果提质提效,伴随着年度98.5万平方米城区拆违任务接近尾声,道里区又自加压力,提出两年拆违任务一年完成的目标。

逐个街道社区分解任务、绘制平面图、制作航拍图……各项工作正在紧锣密鼓进行中。“我们将采取挂图作战,倒排工期的方法,确保在规定时限内城区180万平方米违建全部‘清零’。”对于这一目标,道里区行政执法局局长刘福禄信心满满地说。

阳光操作 透明公正

拆违工作的干扰和“杂音”,来自各种“关系户”,以及被拆违人眼中的“特殊人群”。他们的存在,总预示着“隐形”政策或许有,这也让拆违成为“天下第一难”。

但越是难啃的“硬骨头”,越能体现勇气和智慧。

在拆违行动启动之初,道里区便以一把尺子,一个标准、一拆到底、一视同仁的“四个一”原则亮出“底牌”,明确提出:

凡属于拆除范围之内的,不论单位大小、面积多少,不管涉及哪个部门、哪个人,都要敢于碰硬、严格执法,决不允许出现拆小不拆大、拆民不拆官、拆易不拆难的“三不现象”。

不久前,道里区安德街19号庭院掀起了一阵“拆风”,被下达违建通知的小阳台、小棚厦在居民们的自发行动中被相继拆除。“街道带头拆违,是政府拆除‘毒瘤’决心的传递,我们也无需再观望,就是一个字‘拆’。”该庭院居民告诉记者,庭院内原有30余处违建,其中最大一处为占地150余平方米的车棚,归属权为安静街道办事处。

拆违启动以来,居民们始终抱着观望的态度。直到街道着手行动,居民们终于意识到,这次拆违是“动真格”。

公平公正的氛围很快在该庭院拆违行动中形成,百姓对于违建的态度也由最初的“要我拆”迅速转变为“我要拆”。

随着30余处违建在居民的自发行动中被拆除,庭院的环境“亮堂”起来,居民心里“舒坦”起来。

以心换心 拆违不难

拆违,关键是民心,难点是赢得民

心。道里区始终坚持把群众放在心上,他们坚信,只有赢得群众的理解支持,工作才能高效推进。

“为居民忧解难 服务贴心周到”,在道里区行政执法局收到的锦旗上,家住哈尔滨市道里区顾乡大街的赠送人陈玉兰这样写道。“拆违过程中,执法人员不是冷冰冰的一拆了之,他们帮我们想办法、出主意,这样温情执法,我们没有理由不配合。”陈玉兰赞叹说。

陈玉兰和儿媳在一处临街居民楼搭出的违建门斗里做食品生意,面对拆违,陈玉兰一家起初很抵触。“家里生活本来就很困难,这一拆就彻底断了来钱路,以后的日子可咋过。”了解到陈玉兰一家的困难后,执法人员在宣讲政策的时候,主动帮助他们一家选门市、租房子,直至小店搬进新址,拆违才实施。

事实上,类似这样的温情画面,在道里区的多次拆违行动中,屡次上演。为了使远在异地治疗的被拆违人能安心治病,执法人员帮助其订购并安装了新门窗;为帮助被拆违户减少损失,执法人员主动帮忙找库房帮搬家……暖心服务、人性执法,犹如一剂润滑剂,赢得了民心,拆出了速度。

北大荒股份八五二分公司 田间实施套餐管理

进入8月,是豆类开花结果的关键时期,此时的田间管理是豆类最重要的一个环节。为预防各类病虫害给员工造成的损失,北大荒股份八五二分公司各管理区组织农业技术人员深入到各包点单位的员工田间地头,为员工提供营养套餐服务。

在第一管理区田间现场看到,管理区的农业技术人员现场利用豆类植株,面对面传授员工豆类病虫害防治技术。现阶段也正是豆类食心虫高发期,通过理论学

(夏红英 郭明军)

北兴农场 逐级排查防汛隐患

近日,北兴农场水利、武装等部门组

织30余名民兵,对全场16条街道、35个桥涵、2个山洪灾害隐患点开展隐患点处置工作。

这个农场坚持“人员到位、措施到位、工作到位”的原则,组织防汛小组采取“三色旗”方法排查处置隐患,“红旗”为隐患发现标识机制,“黄旗”为隐患处置后标识机制,“蓝旗”为易发生隐患区

域标识机制,通过分级分层处置隐患点,让隐患处置更加精准有效。推行了“5551”防汛工作法,即500米设一个值班巡查点,50米架设一盏照明灯,组织5个人的巡堤队伍,1小时内巡查一次,在重点水域配备了救生圈、救生杆等救生用品,规范了警示标识、标志和安全防护设施设置,设置警示牌45处,开展防汛演练5次。

(王海峰 张旭)

绥化经济技术开发区税务局 政策红利落细落靠

辅导,贯彻落实税收优惠政策,确保纳税人应知尽知税收政策、应会尽会系统操作;应

用税收大数据对政策落实情况强化预测分析,精准定位应享未享政策红利的纳税人,确保税收政策精准落袋。

优化营商环境。该局全面构建网上办税为主、自助办税为辅、实体大厅办税兜底的办税格局,持续推进“非接触式”办税及“互联网+”服务模式;积极开展“诚信兴商宣传月”活动,重点宣传信用体系建设政策法规以及跨部门联合激励、联合惩戒机制成果,同时,建立月度监测机制及贴近一线的考核机制,压紧压实各股室工作责任。

(于博)

连日来,五九七农场有限公司各管理区加紧人工防草作业,组织人力将稻田附近的田梗、沟渠的杂草进行集中清理,减少除草药剂和防虫药剂的使用量,确保秧苗健康成长。

为保障农场38.4万亩水稻丰产提质,该农场严格遵循“防”字主线。即“严防强降雨”,要求种植户必须遵循浅水层管理技术要求,做好排水工作。“科学防治病虫

害”,通过建立虫情观测点的科学观测,远程自动化采集虫情信息,给种植户提供科学用药的数据依据。抓好田间“人工防草”,积极组织种植户及时铲除杂草,有效消灭部分越冬害虫。同时,农场农技推广中心技术人员还采取包片、包户跟踪服务的方式,指导稻农随时根据天气、地况、苗情调整田间管理,确保水稻丰收。

(李士会)

北大荒股份八五三分公司一区 开展禁毒铲毒宣传

为进一步增强职工群众的禁毒意识,传播禁毒理念,北大荒股份八五三分公司一区联合辖区派出所,开展了禁毒铲毒宣传活动。

活动中,北大荒股份八五三分公司一区通过悬挂禁毒条幅、发放禁毒宣传资料、入户讲解等多种形式,向广大职工群众普及什么是毒品、毒品特征、毒品的危害性以及禁毒有关法律法规等知识,

同时动员广大职工群众积极举报非法种植毒品原植物的线索,对辖区内居民居住的房前屋后等进行全面细致的检查,把踏查与禁毒宣传相结合,做到不留死角,为管理区实现非法种植罂粟“零种植、零生长、零产量”提供有力保障,营造良好的禁毒氛围。

(张传文 曾森)

中美双方商定近日举行通话

新华社北京8月20日电(记者陈炜伟 王雨萧)在商务部20日举行的新闻发布会上,有记者提问:有报道称,据一位知情人士透露,美国和中国计划重新安排在上周末推迟的贸易会谈,此次会谈目的是在

第一阶段贸易协议签署六个月之际评估进展情况。据称,虽然这次会谈的日期尚未确定,但很快就会举行。商务部新闻发言人高峰表示,双方已定于近日举行通话。

“天问一号”已飞离地球 超过800万公里

新华社北京8月20日电(记者胡喆)记者20日从国家航天局探月与航天工程中心获悉,截至8月19日23时20分,“天问一号”火星探测器距离地球约823万公里,状态正常。

据悉,8月19日22时20分起,环绕器上火星磁强计、矿物光谱分析

仪、高分辨率相机、中分辨率相机等载荷依次完成自检,确认设备状态正常。其中,中、高分辨率相机后续将负责对火星表面成像,开展火星表面地形地貌和地质构造研究;火星磁强计后续主要负责探测火星空间磁场环境;火星矿物光谱分析仪则用来分析火星矿物组成与分布。

省直机关党员要作表率

(上接第一版)三要做到带头管好每名家庭成员,教育家属子女珍惜每一餐饭、每一粒粮,家庭食材按需购买,不大吃大喝,过度消费,让勤俭节约的美德成为习惯。四要做到带头树立文明形象,外出就餐,科学点餐,适度适量消费,剩菜剩饭打包带回,自觉践行“光盘行

动”;购买外卖食品不贪多、不剩余、不随意丢弃。五要做到带头担当起社会责任,积极宣传健康文明节俭的消费方式,发现浪费行为,及时制止。在日常生活消费、公务活动等方方面面,厉行勤俭节约,不铺张浪费,以自身行动带动更多人践行节俭新风尚。

一个也没少

(上接第一版)莽格吐乡莽格吐村,也同样干净整洁,民族文化浓郁的达斡尔渔猎文化馆诉说着这个村三年来的变化。“每天清晨打开窗就能看到小牛犊吃草”,家里的两头小牛是吴晓伟一家的致富源。2013年,吴晓伟因病被识别为建档立卡贫困户,2018年完成危房改造,当年年底脱贫。他告诉记者,2018年,他在自家的小院子里养起了50只小笨鸡,尝到了甜头,他又开始在种植大豆、养殖增收上用了脑筋。今年3月,齐齐哈尔市富尔农艺有限公司向莽格吐村包括吴晓伟在内的7户贫困户,捐赠了价值7000多元的大豆种子和化肥。他说:“今年种了8亩黄豆,还在村里的公司工作,一笔一笔收入算下来,日子不愁。我经常坐在院子里看着牛,看看花,心情舒坦。”

2018年,卧牛吐镇额尔门沁村退出贫困村序列,依靠旅游扶贫闯出脱贫新路。达斡尔族脱贫户鄂梅回忆着当年嫁过来时的情景:“我嫁到这个村时那蒿子比人都高,村沟里、路上哪哪都是垃圾,村里的连院墙都没有,日子相当困难。”现在鄂梅一家脱贫了,她说:“过去想都不敢想村里会变这样,安了自来水,修了污水处理,又要挨家挨户的安装厕所,这三年村里的变化太大

了。连城里人都来村里旅游,村里热闹极了。”额尔门沁村第一书记徐斌说,下一步工作队将继续谋划打造“航空小镇”项目,开启额尔门沁村发展的新航向。

“全面建成小康社会,一个民族都不能少。”作为全国唯一一个市辖达斡尔族区,确保少数民族贫困群众如期脱贫,不仅是重大的经济问题,也是需要切实担负起的重大政治和社会责任。近年来,梅里斯区高度重视脱贫攻坚各项工作,积极推进精准扶贫工作,党员干部到村、资金项目到村,扶贫工作队到村,输血与造血相结合,政策与实际相结合,民族地区和贫困地区的共同发展欣欣向荣,让贫困群众得到实惠,让民族区获得发展。

梅里斯达斡尔族区区委书记吴昊介绍,梅里斯区有贫困村21个,其中达斡尔族贫困村7个,分别是齐齐哈尔村、哈拉村、东卧村、额尔门沁村、西地房子村、三间房村、莽格吐村。全区达斡尔族人口中有306户563贫困户,贫困人口实现不落一人脱贫。

“感谢共产党!”这是达斡尔族贫困群众的齐心表达。脱贫是美好生活的起点,在小康路上,达斡尔族人民幸福的生活画卷正在徐徐展开。

鹤岗市地方煤矿升级改造专项规划环境影响评价公示

我单位开展《鹤岗市地方煤矿升级改造专项规划》环境影响评价工作,向公众征求意见,公众可登陆鹤岗市兴山区人民政府网(<http://www.hgxs.gov.cn/>)查询具体公示信息。

道路施工公告

绥满高速哈牡段尚志到亚布力区间部分桥梁维修具体封闭路段与时间如下:

- 封闭道路哈尔滨至牡丹江方向K251+750至K247+760;
- 封闭道路牡丹江至哈尔滨方向K259+620至K261+540;
- 封闭道路牡丹江至哈尔滨方向K302+592至K304+880;
- 封闭道路牡丹江至哈尔滨方向K309+330至K311+810。

封闭时间2020年8月20日到2020年9月30日。道路封闭路段借用对向车道通行,行驶至该路段请减速慢行,注意安全。

黑龙江省公安厅交通警察总队高速公路交警支队哈牡大队

限期返岗通知